



门槛被挖槽穿电缆线 分袂亭“飞线充电”煞风景



▲分袂亭处出现“飞线充电”现象。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“飞线充电”既影响市容,又存在安全隐患。12月19日,在河东湘江风光带游玩的市民发现,分袂亭存在“飞线充电”现象。

现象 分袂亭现“飞线充电”

分袂亭景点由多栋仿古建筑组成。

记者核实发现,分袂亭的建筑,门窗为实木材质,多呈关闭状态。在位于分袂亭左侧的仿古建筑,紧闭的木门下伸出2根带插座的电缆线,供电动车充电。电缆线有点粗,为方便电缆线从木门处穿入,木门门槛上挖有小凹槽,在电缆线穿过时不影响木门关闭。

有市民指出,在门槛上挖凹槽会对景点造成破坏;“飞线充电”一旦引发火灾,后果不堪设想,希望相关部门加强监管。

经历 曾毁于兵祸和日机轰炸

现位于河东湘江风光带的分袂亭,是于2017年12月在新址重建的。

关于分袂亭的故事,可追溯到南宋时期。

南宋乾道三年(1167年)8月,大儒朱熹与湖湘学派代表人物张栻在岳麓书院讲学论道,留下“朱张会讲”的佳话。后朱熹和张栻同游南岳,归途中夜宿株洲,次日分别,互赠诗留念。史称“朱张分袂”。

元代进士谢一鲁发起并组织修建分袂亭,纪念“朱张分袂”,原址位于建宁港南岸。

1918年,分袂亭毁于兵祸,后又重建。亭高3层,是株洲当时最高的建筑,匾额和楹联为清末举人雷飞鹏撰书。

抗日战争爆发后,株洲防空警报台设在分袂亭的顶层。1944年,分袂亭被日军飞机炸毁。

盼! 桂花路铁路道口何时通车?

相关部门:预计明年开始建设跨铁路桥



▲市民骑车绕道准备横穿铁路。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)铁路道口封闭将桂花路一分为二,汽车须绕道通行……12月20日,荷塘区桂花街道西子社区和新桂村的居民反映,桂花路铁路道口封闭已有三年,铁路两边的居民都盼着铁路道口能尽快通车。

该铁路道口为何处于封闭状态?何时能通车?记者对此进行了走访。

现状 铁路道口砌着两堵墙,桂花路一分为二

铁路道口由桂花路和一条通往株洲车辆厂方向的铁路交叉形成。

道口处,铁路两边分别砌有一堵墙,桂花路被一分为二,汽车无法通行。而墙的两端还留有空缺,不时有行人、摩托车、电动车从空缺处绕道,横穿铁路。

墙上的公告已经破损,是由荷塘区住房和城乡建设局于2018年8月发布的。公告内容显示,该处铁路道口为预防安全事故发生,采用暂时性封闭。

观察 道口穿行随意,挨着铁轨种菜、回收废品

道口附近居民表示,该条铁路过往的列车屈指可数,每天过往的列车在4趟左右。

记者在道口处发现,无人员在道口值守,有居民沿着铁路散步,甚至在铁轨、枕木上行走。道口附近的铁轨两边安装有隔离栏,但位于隔离栏与铁轨之间的空地,被居民开垦种菜。在距离道口约400

米远处的新塘家园小区前,铁路边分布有废品回收站,一辆满载废品的运输车隔着铁路停在废品回收站前面。

有居民表示,道口封闭后,居民出行不方便;道口附近的铁路沿线挨着铁轨种菜、回收废品等现象严重,监管缺失。

部门 道口处将修建跨铁路桥

桂花路铁路道口何时通车?今年曾有市民通过网络问政平台进行咨询。相关部门在回复中称,道口处已明确采用上跨立交,已经完成方案设计、初步设计、地勘测量等前期手续,正在进行土地报批等工作,预计明年开始建设。

在道口处留有株洲车辆厂的应急电话。工作人员介绍,该铁路为通往株洲车辆厂的专用线。对于道口何时通车,他表示不清楚。

荷塘区住房和城乡建设局工作人员称,三一智慧钢铁城项目建成投产后,将共用这条专用线,届时途经该铁路的列车趟数会增大;此外,该专用线与红旗路、桂花路交叉口改造工程项目已列入株洲市2020年重点项目计划。

短评 两堵墙堵路更“堵心” 李曙光

一条路,两堵墙,三年。这简简单单的三个数字却是桂花路附近居民实实在在的急难愁盼!出行不便,环境脏乱,两堵墙堵路更“堵心”。说好的暂时性封闭,没想到一堵就是三年。桂花路交叉口改造工程项目早在2020年就已经列入株洲市重点项目计划,如今,马上就要进入2022年了,项目却还处在土地报批阶段,这其中是否有懒政之嫌?不得而知。只希望有关部门能够急群众之所急,加快建设步伐,尽快让桂花路铁路道口通车。

“斜亭”何时能扶正?

12月19日,有市民路过天元区泰山路与黄河南路交叉口时,发现位于路口边的泰和亭是个“斜亭”,亭子的横梁、屋顶有一定程度倾斜。

记者现场核实发现,泰和亭一侧立柱下的石墩破损,立柱有沉降,沉降高度为石墩的高度。石墩是由两块圆弧形石质材料拼接而成,形成的石墩,中间为空心。石墩破损处为其拼接处。

泰和亭下不时有行人穿行,并有路人在亭内长凳上休息。发现立柱石墩破损后,有市民呼吁相关部门对泰和亭进行“体检”,并对受损的立柱石墩进行修复。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)



从“璞玉”到“明珠” 市三中多维度“打磨”青年教师

近日,市三中教师团队捷报频传:教师闻芳在株洲市高中物理青年教师教学竞赛中获一等奖;教师邹崔在株洲市高中信息技术教学比赛中获一等奖。

“我的成绩都是属于全体物理教研组的,是属于三中的。如果没有教研组老师的帮助,我不可能得这个奖。还有三中的‘三步七环节’教学模式、课例研究等校本教研对我的专业成长帮助很大。”闻芳老师回忆,为更好地完成优质课堂,学校物理教研组组织了5次磨课,从选课到教学设计再到教学,每一个环节都反复推敲,精心设计。实现了课堂紧扣学科素养,并把问题、情景融入到教学之中,引发学生学习和探索的兴趣。

邹崔老师的信息技术课堂紧扣当下的健康问题,通过数据让同学们意识到肥胖已经成为中国较严重的问题之一,引导学生自己编写程序。整个课堂充分体现新课标教学情境生活化、以项目探究方式组织开展教学的理念。教学中通过项目的提出与分析,将程序设计的四个阶段展现给学生。通过风趣幽默的语言引导学生制作BMI指数小程序,理解单分支、双分支、多分支的用法。让学生巩固了程序设计基本流程,培养了学生分析问题、解决问题的能力,提升了学生的思维水平和信息素养。

多年来,学校以符合校情、符合学情的校本教研模式等多项措施为抓手,精心打造课例研究教研平台,增强教师专业发展的内驱力,积极建设学习型、科研型、智慧型教师团队。

从“璞玉”到“明珠”,市三中青年教师在关注中得到充分发展。经过多维度“打磨”,学校的青年教师在省市级教学竞赛大奖崭露头角,收获颇丰:化学组朱琳莉老师获省级教学竞赛一等奖、英语组张群老师获“株洲市十佳教坛新秀”……

(宋宇璇 通讯员 刘美华)

学生作品点亮南中校园



12月14日,为讴歌党的光辉历程和伟大成就,丰富校园文化生活,展示艺术教育成果,株洲市南方中学举办了以“翰墨写初心,丹青颂党恩”为主题的庆祝中国共产党成立100周年学生美术作品展。

此次美术作品展,在全校师生中共征集了256件作品,通过美术教研组老师们专业的评审,从中遴选出69件精品参展。作品类型丰富,涵盖了动漫、手绘、招贴、服装设计、素描静物、素描石膏头像等。作品主题鲜明、感染力强,传递了真善美,弘扬了正能量,赞颂了建党百年的辉煌成

就,表达了对未来生活的美好憧憬,展现了南中师生不忘初心、奋发进取的精神风貌。

近年来,株洲市南方中学高度重视学生的艺术教育,致力于开拓艺术教育的新天地,努力为学生成才打造多元通道。通过举办书法、绘画、摄影展及合唱艺术节,经典诵读比赛等活动,丰富师生的校园文化生活,陶冶艺术情操,提升艺术素养,让艺术之花在南中校园璀璨绽放。

(图文 通讯员 刘艺琴 杨斯琦 摄影报道)

江洋海鲜@你:硬菜不过百元!

“滋滋滋”的炭烤排骨仅98元,4人港式茶点仅99元

炭烤排骨 香浓入味
原价168元, 特价仅需98元

港式茶点 4人套餐
限时秒杀! 只需99元

剁椒萝卜皮1份	12元	腰果核桃包1份	16元
江洋虾饺皇1份	28元	手工煎饺子1份	12元
金蒜蒸子排1份	25元	虾贝瘦肉粥1份	25元
酱皇蒸凤爪1份	22元	茗茶4位	24元
冰皮榴莲糕1份	18元	纸巾1包	2元
香菇猪肉拉肠1份	16元		

上述菜品每桌限点一份,仅限堂食。部分菜品由于时令原因有所不同,请以店内当日供应为准。用餐前敬请事先预订,以免等待太久。

店铺地址:株洲市天元区体育中心内
订餐热线:0731-22225118

冒着滋滋热气,外焦脆、内里嫩
4斤食材制成的炭烤排骨

